

# “打伞破网”守净土 风清气正于群乐

苍溪县坚决铲除黑恶势力及保护伞

“虽然我的本金暂时还没收回,但想到黑恶势力‘毒瘤’拔了,更多人的财产有了保障,还是很欣慰!”提及扫黑除恶和“打伞破网”,广元市苍溪县东城社区70多岁的常阿姨拍手称快。

2018年,苍溪涉黑组织头目刘明成立了四川川融汇投资有限公司,非法吸收巨额公众存款。因受刘明团伙的蛊惑,常阿姨老俩口12万元的养老钱被“卷”走。近年来,针对涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题,苍溪县纪委监委立足职责定位,强化监督、铁面执纪,确保“打伞破网”工作取得实效。

## 剑指群众反映“痛点”

“起初,我也不信这种高利润投资,后来发现有认识的派出所民警也常来这儿,想着如果对方真欺诈骗老百姓,民警肯定会管的。”常阿姨说,直到扫黑除恶工作组找到她时,她才明白自己上当了,认识的那位民警也在帮着刘明团伙。

今年7月,刘明等黑社会性质组织犯罪案一审公开宣判,37人获刑。前期,苍溪县纪委监委针对刘明等典型黑恶案件,会同专案组循线深挖背后公职人员问题线索23件,给予党纪政务处分11人、组织处理13人,追究主体责任3人。截至目前,该县共办结涉黑涉恶腐败及“保护伞”问题线索96件,党纪政务处分48人,组织处理52人,移送司法4人。

从靶向整治群众“堵点、痛点、难点”,到常态开展扫黑除恶“打伞破网”,如今,“市霸”没了,市场活了,“村霸”除了,工程顺了……随着一批黑恶势力及其“保护伞”被除,群众安全感越来越强。

“扫黑除恶和‘打伞破网’真是大快人心!”东城社区党组织书记黄勇说,现在打架斗殴、寻衅滋事的基本没了,社区和谐,管理顺畅。

## 联动作战双向发力

“扫黑除恶,打击的是黑恶势力,净化的是政治生态,赢得的是党心民心。”苍溪县常委、县纪委书记、县监委主任马丽说道。据了解,在扫黑除恶专项斗争中,县纪检监察内部坚持“1名分管副书记+1名分管常委(委员)+2至3个纪检室+2至4个派驻派出组+片区乡镇纪委”一体作战,班子成员分片承包,包时限、包质量、包下半篇治理;所有上级关于专项斗争安排部署、重点线索、犯罪问题定性必集体会诊把脉;实行“清单”管理,定期晾晒揭短,适时鞭打“慢牛”;深挖彻查,开展问题线索大起底、大清仓。

此外,纪检监察系统加强与政法

机关协作配合,建立涉黑涉恶腐败问题线索、黑恶势力违法犯罪线索双向移送和查办结果反馈机制。同时,建立破“伞”会商机制,县纪委监委与县委组织部、公安局保持“热线”沟通,做到无缝对接。

## 从深挖根治到长效常治

近年来,苍溪县纪委监委坚持用好“三书一函一曝一”(纪律检查建议书、监察建议书、工作建议书,履责提醒函,以案促改专题会,典型案例曝光)综合除弊利器,并通过案后调研指导、组织党员干部旁听庭审、召开案发地专题民主生活会、建立“廉政风险清单”等方式,督促查摆问题向深里走、向实里走。

“针对个别公安干警纪法意识淡漠致违纪违法案件发生,我们2次向县公安局党委发出纪律检查建议书,压实从严治党主体责任。”马丽说道。接招“点球”后,县公安局从完善执法制度、过硬落实“扫黑除恶”专项整治、强化警示教育等方面打出“组合拳”,4个方面整改措施和7个方面长效机制“出炉”,党员干部精神面貌焕然一新。

截至目前,苍溪县纪委监委已发送纪律检查建议书、监察建议书和工作建议书11份,向分管县级领导干部发送履责提醒函10份,召开“以案促改”专题会4次,通报曝光典型案例3期,督促建立权力风险防控等机制6项。(阳雪梅)

## 以权捞钱“栽跟头”



近日,浙江省纪委监委通报了安吉县道路运输管理局孝丰稽查中队队长朱云违规发放津补贴或福利问题。

2014年至2019年,朱云本人或指派单位后勤人员蒲某某,每年从孝丰镇北街社区领取办公场所补助款2万元,共计12万元。朱云未向县道路运输管理局报告,擅自将其中6万元作为补贴发放给单位工作人员,其个人实得1.2万元,余款用于单位购买茶叶、日常维修等开支。2020年8月,朱云受到党内严重警告处分,违纪所得予以收缴。(凌云)

## 员工因争吵离职,是否属于被公司违法解雇?

### 案例:

何某于2016年3月入职某公司。为方便工作,公司建立了微信群,全体员工均需加入该群。2019年6月5日,何某与人事主管吴某因工作意见不同在群里发生争执,当天下班后,吴某将何某移出了微信群。次日起,何某未去上班,随后,何某申请劳动仲裁,主张公司支付违法解除劳动合同赔偿金8万余元,被驳回,何某诉至法院。本案中,吴某因与何某发生工作上的分歧而将其移出公司微信群,是否属于违法解雇?

### 释法:

两审法院均认为,吴某因与何某发生工作上的分歧而将其移出公司微信群,并不能证明公司系违法解除劳动合同,由于双方均举证不足,酌情认定为双方协商一致解除劳动合同,最终判决公司向何某支付经济补偿金4.2万余元。笔者赞同法院判决。

其一,违法解除劳动合同的法律规制。关于劳动合同的解除,《劳动合同法》总共规定了六种情形,即第三十六条至第四十一条,劳动关系双方只要是依据这六种情形解除的,属于合法解除,反之则为违法解除。根据《劳动合同法》第四十八条规定,用人

单位违法解除劳动合同的,需按经济补偿金标准的二倍向劳动者支付赔偿金。

其二,违法解除劳动合同的认定。实务中,真正意义上的违法解除是很少见的,大多数违法解除的情形往往是双方对解除依据的认识不同。比如,劳动者上班迟到一次,用人单位即以严重违反规章制度为由解除劳动合同,单位认为是依据《劳动合同法》第三十九条第二项,属于合法解除,劳动者则往往认为处罚过重,属于违法解除,双方就此发生争议,最终由劳动仲裁委或法院进行认定。笔者认为,用人单位解除劳动合同需有充分的理由和法律依

据,不得随意为之,否则将承担违法解除的不利后果。

其三,违法解除劳动合同需要明确的意思表示。违法解除有“违法”和“解除”两个要件,前者是指解除没有法律依据,后者是指当事人要有明确的解除意思表示,两个要件同时成就,违法解除才能成立,反之则不能认定为违法解除。

本案中,单位人事主管吴某将何某移出单位微信群,既不能证明该行为违法,也不能证明单位有解除劳动合同的意思表示,因此法院不支持公司系违法解除何某劳动合同的判定并无不当。

(谢炳城)

## 楼道堆放杂物可能触犯法律!

《物业管理条例》(以下简称《条例》)对小区楼道中堆放杂物的情况进行了明确的规定,即对于占用、堵塞、封闭消防通道的行为,消防机构有权责令改正,并对其进行罚款。如果是单位实施的此类行为,处以5000元以上50000元以下的罚款;如果是个人实施的此类行为,罚款500元。

同样,对于占用、堵塞、封闭其他共用部位,或者是损害其他公用设备设施的,可以由城管部门责令改正、给予警告。对于单位要处以2000元以上20000元以下的罚款;对个人要处以200元以上500元以下的罚款。

因此,今年5月通过的《北京市

《条例》的出台,既明确了政府监管的职责,又具有很强的操作性,为解决这类难题提供了充分的法律依据。因此,如果业主再遇到楼道堆放杂物的情形时,可以请求相应的行政机关进行处理。

**提醒:**以上行为还有可能触犯《中华人民共和国消防法》第六十条第三款:禁止占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口或者有其他妨碍安全疏散的行为。

《物权法》第八十三条:业主应当遵守法律、法规以及管理规约。业主大会和业主委员会,对任意弃置垃圾、排放污染物或者噪声、违反规

定饲养动物、违章搭建、侵占通道、拒付物业费等损害他人合法权益的行为,有权依照法律、法规以及管理规约,要求行为人停止侵害、消除危险、排除妨害、赔偿损失。业主对侵害自己合法权益的行为,可以依法向人民法院提起诉讼。

《最高人民法院关于审理建筑物区分所有权纠纷案件具体应用法律若干问题的解释》第三条:楼梯通道,所有权属于全体业主。个别业主私自将楼梯通道属于自己堆放杂物,是化共有为私有,也是对其他业主共有权的侵害。

(据央视社会与法)

## 提个醒

TI GE XING

日常生活,在小区楼道中堆放杂物占用业主共用区域,甚至堵塞、封闭消防通道的情况非常普遍。通常,业主主要通过三种方式解决:一是由物业公司进行协调,但物业公司基于服务地位,收效甚微。二是由相邻的业主或者业主委员会提起诉讼。然而,诉讼时间长、成本高、执行慢,往往也得不到有效的治理。三是依靠政府监管,但由于此前的法律规定中,没有十分明确的处罚措施,所以监管也难以落实。

因此,今年5月通过的《北京市

遗失公告广告登报办理总汇

遗失、注销、清算、减资、热线电话 86615747、13880605967,QQ:2072683032  
声明、公告、环评公示等电话  
清管公告:成都凌声巨膜文化传播有限公司(编号:5101040226650)财务专用章,经本公司2020年10月12日书面决定申请注销,请本公司债权人自公告之日起45日内,前来办理有关手续,特此公告。  
成都龙久发企业管理有限公司(编号:5101040226651)经决定注销,特此声明。  
■安岳县毛鑫柠檬有限公司(编号:5101040226652)法人章(编号:5101040226652)经股东会决议决定注销,特此声明。  
■销毁公告:成华区梁贵强,商贸部公章(编号:5101040226653)经决定注销,特此声明。  
■销毁公告:成都福黑虎1号有限公司(编号:5101040226654)经股东决定注销,特此声明。  
■购房人谢名梅,身份证号码:419510626001100,现订购房湖国际社区37栋2单元29层2902号房,因本人保管不善,将该房屋收款收据(金额:794880元,票据号:10524644)和2013年6月2日收房发票(合同号:372210015563)经股东会决议决定注销,特此声明。  
■购房公告:成华区梁贵强,商贸部公章(编号:5101040226655)经决定注销,特此声明。  
■购房人谢增利,身份证号码:41951051986041100,现订购房湖国际社区37栋2单元21层2102号房,因本人保管不善,将该房屋收款收据(金额:794880元,票据号:10723571)和2013年6月2日收房发票(合同号:372210015563)经股东会决议决定注销,特此声明。  
■购房人刘增利,身份证号码:41951051986041100,现订购房湖国际社区37栋2单元21层2102号房,因本人保管不善,将该房屋收款收据(金额:794880元,票据号:10723571)和2013年6月2日收房发票(合同号:372210015563)经股东会决议决定注销,特此声明。  
■本人遗失都江堰市赵记壹半堂拌面馆营业执照的食品经营许可证,该发日期:2018年10月29日,该发编号:JY251014002999,声明作废。  
■罗生武(身份证件号:510922198612184757)遗失中华人民共和国一级注册结构工程师注册证书,证书编号:S185102816,不慎丢失,现声明作废。  
■本人遗失第二代身份证,号码:50022119940831\*\*\*\*,本人已申领新证,此证已失效。特此声明。  
■遗失声明:杨金花于2020年9月20日不慎遗失身份证件,证件号:513227199506133025,现声明作废。  
■建设单位联系人:陈主任 180907219760  
评价单位联系人:陈培 180907219760 269183113@qq.com

本报敬告:本报所刊广告,仅作为信息发布,不作为交易之依据,所产生的一切纠纷概与本报无关。需用者,请查验相关手续,并与之签订合法有效的合同,以维护自身利益。

## ON NEWS时讯

### 金牛区

#### 人民法院公开审理一起重大黑社会性质组织案件

本报讯 近日,成都市金牛区人民法院对省扫黑办挂牌督办的被告人骆某等29人组织、领导、参加黑社会性质组织罪等罪一案公开审理并宣判。

经查明,被告人骆某利用其实际控制的企业经营管理中的层级关系约束,控制组织成员为其效力,先后网罗被告人蒲某、庹某、杨某某等人形成稳定的黑社会性质组织,自2009年以来多次有组织地实施绑架、敲诈勒索、非法拘禁、虚假诉讼等犯罪活动,严重侵害公民人身权益和财产权益,造成多家民营企业无法经营或因此破产,破坏正

常的法治营商环境,社会危害性极大。

经法院公开复庭审理决定,判处组织者、领导者骆某有期徒刑二十五年,剥夺政治权利三年,并没收个人全部财产;其余成员蒲某、杨某某、庹某等28人分别被判处两年至二十三年不等的有期徒刑并处没收个人全部财产及附加刑。

在扫黑除恶专项斗争工作的收官之年、决胜之年,该院将进一步坚定信心、决心,全力以赴抓实扫黑除恶专项斗争工作,打好扫黑除恶专项斗争收官之战。

(本报记者 陈兰)

### 前锋区

#### 扫黑除恶成效位居全市前列

本报讯 近年来,广安市前锋分局不断强化思想认识,主动担当,深推强抓扫黑除恶工作,着力坚持“以打开路、以打促防”,扫黑除恶成效位居全市首位。

自2018年2月开展扫黑除恶工作以来,该局共核查办结涉黑涉恶违法犯罪线索314条,办结回复率稳居全市首位;打掉涉恶团伙2个,立九类黑恶案件26件,刑事拘留83人,移送起诉87

人,兑现举报奖励2起2人;在严打“黄赌”乱象方面,立涉黄赌刑事案件21件,刑事拘留61人,查办治安案件62件,处罚365人;协助外地公安机关完成涉及前锋区户籍受害者案件24件115人;

专项斗争期间,该局共确立并整治了21处治安乱点乱象,线索核查、案件办理质量位居全市首位,社会环境得到了有效净化。

(李小刚 本报记者 周齐)

### 东坡区

#### 积极推进远程法律服务工作

本报讯 近日,眉山市东坡区委常委、政法委书记、区委平安东坡建设领导小组常务副组长杜光俊,率全区各镇、街道政法委员到尚义镇铁炉村、苏祠街道金龙社区、崇礼镇大定桥村参观考察市域社会治理现代化工作推进情况。经过考察,杜光俊一行对各点位矛盾纠纷调解室中设置的远程法律服务作出一致好评。

据悉,东坡区远程法律服务是在开发建设的指挥及视讯综合平台的基础上,组织区公共法律服务中心的值班律师远程参与各司法所、村(社区)人民调解、法律咨询的公共法律服务工作的行

动。近年来,东坡区司法局以公共法律服务站建设为依托,积极推进远程法律服务,目前已覆盖了全区16个乡镇、街道,并逐步向各村、社区推广。

“远程法律服务的推进,切实提高了公共法律服务的覆盖面和灵活性,为公共法律服务直达基层提供了有效保障。”该局相关负责人表示,在人民调解工作中,专业律师通过远程设备的实时参与,为矛盾双方当事人提供了更专业的法律参考意见,进一步提高了矛盾纠纷化解成功率和群众对人民调解工作的满意度。

(唐博韬 本报记者 苏文保)

### 邻水县

#### 增强群众交通安全意识

本报讯 为增强群众交通安全意识,推进农村道路交通管理工作,近期,广安市邻水县公安局交警大队巧借农村“大喇叭”,向农村群众开展交通安全宣传活动。

宣传期间,该大队深入辖区乡镇,利用农村“大喇叭”向群众宣传“一盔一带”安全守护行动的意义。同时,民警针对农村群

众交通安全意识薄弱的特点,重点宣讲了酒后驾驶、超员超载、驾驶摩托车不戴安全头盔等违法行为的危害性,告诫他们要严格遵守交通法律法规,坚决做到安全行驶、文明出行。

截至目前,该大队共开展农村交通安全宣传活动5次,有效筑牢了农村地区道路交通安全防线。

(冯文杰)

### 岳池县

#### 普安镇召开廉洁教育警示会

本报讯 近期,广安市岳池县普安镇召开领导干部党风廉政教育专题学习会议,以此增强广大党员干部的廉洁自律意识,提高拒腐防变能力。

会议观看了市纪委监委拍摄的党风廉政教育专题片。通过观看警示教育片,引导教育党员干部从中汲取教训,引以为鉴,示范带头作用。

严守法律法规,筑牢拒腐防变的思想防线。

会上,该镇党委委员、纪委书记刘祥平带头领学了党章党规党纪,要求干部要带头掀起学习热潮,重温党内法规,增强党章意识、纪律意识、规矩意识,补好精神之“钙”,积极发挥党员干部的示范带头作用。

(刘善勇)